

倾听企业心声 协调解决难题

区领导走访调研部分企业

21日下午,区委书记胡拥军走访调研部分企业,了解发展现状,倾听企业心声,协调解决企业发展中遇到的困难和问题,政企同心共促高质量发展。区领导徐海燕、李建波、徐炜参加活动。

“企业目前生产、销售情况怎么样?”“有没有需要党委政府帮助解决的困难?”在中集安瑞环,胡拥军与企业负责人面对面交流,仔细询问企业生产经营情况,了解企业诉求,希

望企业发挥行业领先优势,全力以赴抢订单、冲业绩、抓投入,为全区高质量发展作出更大贡献,并叮嘱相关部门和板块要主动靠前服务、倾心纾困解难,为企业的发展提供更大支撑。

中集氢能源科技(南通)有限公司是一家用氢、储氢行业的科技型企业,致力于打造安全、科技、智能的供氢系统,是崇川未来产业企业代表。胡拥军走进生产车间,详细了解企业生产研发、产品工艺、市场前景等情况。他勉励企业

加大研发投入,加强产学研合作,不断创新工艺、做强品牌、做大市场,为绿色发展作出更大贡献。

市知识产权中心崇川分中心主要为全区智能制造装备、现代纺织两大产业领域的创新主体提供专利预审服务。胡拥军深入了解中心组织架构、人才培养、创新举措,对中心在支撑企业科技创新、助力产业转型升级中发挥的作用给予肯定,并希望中心进一步提升知识产权

综合服务功能,为企业创新发展营造更加良好环境。

江苏鼎程能源有限公司是以石油天然气为核心业务的综合性能源公司,胡拥军认真听取企业负责人关于企业发展概况介绍,对企业的发展前景、战略规划表示肯定,同时叮嘱相关部门和园区要持续提升服务保障水平,及时协调解决企业发展中遇到的难题,助力企业更好更快发展。

·杨阳·

日间照料、助餐照料、短期托养——

崇川焕新家门口养老服务

18日上午,位于崇川经济开发区三桥社区的社区食堂对外试营业,为辖区老人等群体用餐提供便利。今年以来,这样的社区食堂,崇川区已建成20余家,日均服务老人3000余人次。

推进社区食堂建设,是崇川区打造家门口一站式养老、推进社区嵌入式养老服务的生动缩影。

崇川区60周岁以上老人约有21.7万人,老龄化率接近30%,其中,97%的老人居家、社区养老,3%的老人选择养老机构。针对这一现状,今年崇川区推出推进“一综多专、智链万家”社区嵌入式养老服务,目前已有多家社区嵌入式养老服务设施建成运营。

服务设施不断健全,专业力量辅助支持、数字化精准赋能……社区嵌入式养老服务真正让老年人实现了家门口幸福养老。

从身边到周边,服务设施不断健全

16日,在崇川区唐闸镇街道高店社区“愉悦而养,长者驿家”,老人们已享用完午餐,正在进行手指操练习。“我在这里每天都过得很充实,吃得好住得好,还有很多朋友。”王宝英说。这位百岁老人于2021年入住“长者驿家”,在这里,她不仅可以得到日常生活照料,还有专业医护人员提供健康护理。

“长者驿家”是高店社区为老年人打造的暖心助老工程,是由社区投入建设、南通市北护理院运营管理的家门口的养老院。“我们总面积1000平方米,有照料间11间、全托床位30张,集日间照料中心、居家照护中心、嵌入式养老公寓、中央厨房、老年护理站多功能于一体,目前已有多位老人入住。”“长者驿家”负责人李霞介绍,“长者驿家”本着愉悦而养的理念,可以提供营养指导、中医养生调理、运动健康指导、联系紧急救护、就诊绿色通道等健康维护和疾病管控方面的服务,实现“社区护理+居家护理+医疗衔接”三大功能,“方

便老人就近养老,原址养老。”

在“长者驿家”楼下,新开的社区食堂“吾家食光”迎来了一天中最繁忙的时间段。“吾家食光”于今年9月开业。开业首单就是为行动不便的老两口提供午、晚餐配送服务。“每天20元套餐,定点送上门,为辖区内的老年人提供助老服务。”高店社区党委书记陈沁介绍,社区食堂充分考虑了主要客群——老年人的就餐需求,烹饪方法少油、少盐,菜品侧重清淡、软糯,荤素搭配。此外,年满60周岁的老人来此用餐,还可享受8折优惠。

养老不离家,离家不离社区。高店社区已经实现了街道综合养老服务、社区养老服务驿站、社区食堂等养老服务的配套和完善,让老年人周边养老服务无忧。

近年来,崇川区每年投入3000多万元,探索打造“机构+社区+居家”的链式养老服务模式。今年,崇川区将养老服务再升级,明确提出社区“嵌入式”养老服务工作发展思路,以“一综多专”为特色,在街道层面构建1个或多个“15分钟养老服务圈”,包括街道综合性养老服务中心、社区长者驿家、街道日间照料中心、社区日间照料站、社区长者食堂、社区助餐点等六类养老服务设施,提供专业照料类、助餐服务类、医养结合类、健康促进类、智能服务类、家庭支持类、银发顾问类、精神文化类等8大类22项养老服务。

把养老服务从周边、身边延伸至床边,崇川区提出“居家和社区基本养老服务提升行动项目”,为经济困难的失能和部分失能老年人建设家庭养老床位、提供居家养老服务,提升失能和部分失能老年人生活幸福感。截至目前,崇川区已投入280万元,为406户特殊困难老年人家庭建设家庭养老服务,为老年人托起“稳稳的幸福”。

专业力量注入,提供品质服务

“这里住得好、吃得香,晚上有事,摁个铃,护理人员随叫随到。”16日下午,记者来

到秦灶街道综合性养老服务中心,84岁的陈建芳正津津有味地吃着送到房间的晚餐。“一墙之隔就是幼儿园,每天推窗就看见孩子们玩乐,心里开心。在这里住了2个多月,已经交上了新朋友。”

秦灶街道综合性养老服务中心由江苏美适心康科技有限公司投资建设运营。

温馨雅致的休闲区、绿意盎然的庭院、舒适惬意的咖啡室……走进位于石桥路的景韵邻里中心4号楼,无不让人赏心悦目,处处体现着以人为本、注重细节、强调个性化服务的老养理念。

养老服务建筑总面积达5000多平方米,共有4层。其中,一楼的多种功能室超过1000平方米,包括中央厨房与食堂、日间照料中心等,为老人提供喝茶聊天、观影休憩、助餐助浴、医疗保健等综合性养老服务。二楼到四楼是专门的护理院,配备专职医护人员,设有医务部、护理部、抢救室等,设置了医养结合型护理床位150张,提供24小时医养结合的专业服务。因此,养老服务中心既能够提供全托住专业医养照护,也可以满足日托、月托等临时短住的“喘息服务”。服务对象包括自理、半自理、全护理长者,以及认知障碍、帕金森、重大疾病的术后康复者等。

“美适心”品牌事业部负责人王微微介绍,中心精心规划建设超大的多功能厅一方面引导老人走出个人小房间,进行休闲社交,舒适“享老”;另一方面则打造了一个社区共享空间。

选择入住这家养老服务中心,最让老人及其家属满意的是细致的个性化服务。

“我们在苏州、无锡等周边地区考察了不少养老机构,最终选择了‘美适心’,这里的品质服务让我们放心。”陈女士在泰州工作,其母亲朱奶奶脊柱侧弯、视力不好,生活无法自理,还有洁癖。“之前家里请的阿姨,无法为老人提供专业的照料。”2000年4月,朱奶奶入住由美适心运营的养老机构。“今年过年我把母亲接回家,住了几个月,她还是想回‘美适心’。”今年8月,朱奶奶又如愿住进了秦灶综合性养老服务中心。

专业的事交给专业的人来办。据了解,目前崇川区16个街道有14个街道的居家养老服务交由品牌护理院负责运营。

“引入专业机构,打

造‘机构+社区+居家’的链式养老服务模式,是崇川区推动养老服务均衡化、服务专业化的特色之一。”崇川区民政局民政事务综合服务中心副主任陈山林表示,随着这样的养老服务模式不断深化,期待每一位老人享受到有尊严、有品质的晚年生活。

数字化赋能,服务更精准更便捷

“特别方便,想要什么服务里面都有,相中的直接下单。”

16日一早,家住和平桥街道北濠桥东村、72岁的李红镇奶奶打开“濠享福”智慧养老微信小程序中的“服务预约—送餐助餐”页面,订了一份40元的母鸡汤套餐,并预约了11点的配送时间,随后就和老姐妹们一起去户外散步。

指尖点点的养老服务,李红镇享受了近半年,已然成为一种习惯。

除了在家门口的设施点位享受服务,上门服务也是老人的“心头好”。如何让服务精准、快速到达有需要上门服务的老年对象?近年来,崇川区累计投入1300万元,积极推动“智慧养老”,依托互联网、大数据、人工智能等信息技术,打造了“濠享福”智慧养老服务平

台。依托该平台,设置座席16名,通过“871-12345”服务热线,为有需要的老人提供助餐订餐、家政服务、代办代购、应急救援等24小时集成式服务;通过在平台前端连接智能手环、智能门磁、智能定位、可燃气体监测器等终端设备,为70周岁以上独居老人、80周岁以上空巢老人、阿尔茨海默病老人等特殊困难老人提供24小时紧急呼救、轨迹定位、远程监测、安全预警等服务。

今年,崇川加快数字化赋能,上线“濠享福”智慧养老微信小程序,真正实现“智链万家”,进一步提升社区嵌入式养老服务信息化水平。

小程序共设置了老年居民关心的养老地图、养老服务政策、服务预约、新闻阅读等四个板块。其中,“服务预约”板块,整合了全区各类专业力量的服务资源,老年人及其家属可以快速选择送餐助餐、生活照料、康复护理、应急服务、精神慰藉、居家保洁、陪同代办、紧急援助、文化教育等9大类32小类服务。

95岁的徐亚珍因行动不便,洗澡困难。几乎每周,女儿毛萍都会从小程序下单“生活照料”的“助浴”服务,由第三方机构南通千禾护理院安排专业人员上门提供服务。“我年纪也大了,一个人不好帮妈妈洗,手机下单,专业力量上门,真的很方便。”毛萍说。

“原来老人可以通过服务热线联系到平台享受服务,现在又多了一个微信服务,在小程序里老人或家属可以直接看到所需要服务的内容‘菜单’和价格,更加直观。”陈山林介绍。

不论是小程序下单,还是电话下单,平台都嵌入了过程监管、服务回访等功能。此外,在所有设施点位也同步安装了监控,链接到平台,实现养老服务全流程、全方位、全链条监管。

推动实现养老服务便捷化、智能化、精准化,让老年人共享“数字红利”。截至目前,小程序注册用户达到5000余人,线上服务老人30000余人次。通过服务热线,平台月均开展呼叫服务2万余次,流转线下服务10万余次。

·苗苗 陈静 卢铖卉·

加强安全生产意识 提升隐患排查能力

生产经营单位隐患排查治理经验交流会召开

近日,由南通市应急管理局主办的全市生产经营单位隐患排查治理经验交流会在崇川区南通中远海运船务工程有限公司举行。本次会议旨在通过经验交流,加强生产经营单位的安全生产意识,提升隐患排查治理能力。

来自南通各地应急管理局负责人、市级19个部门分管领导、各县(市、区)化工和工贸行业企业代表,以及各地区精选的5家化工企业和5家有限空间重点企业的主要负责人,共计150余人现场交流,共同探讨并分享了在安全生产领域的好做法和成功经验。

与会者集中观看事故警示教育片,通过真实案例的展示,强化了安全意识和防范意识。会议通报了南通市化工和工贸行业在隐患排查治理、事故隐患内部报告奖励工作方面的最新进展,对前期工作进行了全面的评估。

当天,南通中远海运船务工程有限公司等四家企业代表分享了在隐患治理方面的有效经验和创新举措。会议还邀请安全专家就如何开展有效的隐患排查进行了深入讲解,提供了系统性的安全管理方法论。

与会代表参观了南通中远海运船务工程有限公司博物馆,了解该公司在海洋工程装备制造领域的发展历程和取得的成就。

·王金平 王懿冯·

弘扬新风尚 共叙邻里情

家门口的“美食+服务”提升居民幸福感

近日,钟秀街道郭里头村社区联合上海高地物业管理有限公司南通分公司在星光域小区开展“弘扬新风尚 共叙邻里情”主题活动。

烤肉的“滋滋声”此起彼伏,香气四溢。居民们纷纷上场争当“主烤官”,孩子们兴奋地围在烤架旁,期待着品尝自己亲手参与制作的美食。邻里之间谈笑风生,脸上洋溢着幸福的笑容。

“我们联合社区举办这次活动,烧烤食材干净卫生,消防措施符合要求,力求让业主们在咱们小区有更强的归属感,增进邻里友谊。”物业经理曹正法表示。

在享受美食的同时,郭里头村社区聚合共建资源,现场设置安全知识宣传、法律咨询、反诈宣传、公益理发等志愿服务摊位,提供“家门口”的便民服务。志愿者为小朋友们分发绿书签,教授如何鉴别和防范非法出版物及有害信息,引导未成年人养成绿色阅读、文明上网的好习惯。

·朱铭伟·

义诊暖金秋 服务悦民心

桥东村社区文明实践活动“温暖秋冬”

近日,秦灶街道桥东村社区新时代文明实践站组织开展了内容丰富、形式多样的活动。

“奶奶,最近换季记得保暖,可别着凉了。”江海佳苑合意亭内,志愿者刘明正一边替居民李奶奶量着血压一边叮嘱道。随着气温骤降,中老年人呼吸道疾病,心脏血管疾病发作的概率也随之提高,桥东村社区新时代文明实践站联合南通中山骨科医院共同开展了“义诊服务暖金秋”活动,现场为辖区居民免费提供了测量血压、检验血糖、检查心率、健康咨询等服务,社区志愿者主动承担起“服务员”“导诊员”“宣传员”的角色,帮助居民解读体检报告,科普保健知识,分享养生妙招。

医生和志愿者们体谅我们年纪大了,腿脚不便,特地到家门口为我们看病,感觉心里暖暖的。”家住江海佳苑的姜爷爷说道。

虽然降温了,但是大家也要记得定时开窗,保持室内通风清洁;还要养成健康的生活习惯,可以散步,打太极,增加身体抵抗力……”为增强居民预防疾病能力,社区志愿者用通俗易懂的话语,针对秋冬季节常见疾病和多发疾病,为大家介绍了相关预防知识,并结合身边案例和宣传手册,为居民群众送上了健康生活指南。

·李峰 王晨露·

筑牢食安防线 守护百姓舌尖

文俊村社区开展食品安全宣传

近日,幸福街道文俊村社区以“筑牢食安防线,守护百姓舌尖”为主题,开展了丰富多彩的食品安全宣传活动,进一步加强了食品安全宣传工作,守护社区居民的舌尖安全。

活动期间,社区工作人员深入小区、菜市场和沿街商铺进行多点位、全覆盖式的宣传。在小区里设置宣传点、摆放展板、向居民发放食品安全宣传手册和资料;为居民详细讲解如何选购食品、如何储存食品以及如何辨别食品的真伪等实用知识;向居民介绍食品安全投诉举报渠道,鼓励大家积极参与食品安全监督。

在香溢紫郡菜市场,工作人员向商户发放食品安全宣传资料,提醒商户们严格遵守食品安全法律法规,规范经营行为,并向消费者传授挑选新鲜、安全的蔬菜、水果、肉类等食品的小知识。此外,工作人员还对菜市场内的食品进行了抽检,确保食品安全,让居民们买得放心、吃得安心。

工作人员还逐户走访沿街商铺,发放食品安全宣传资料,要求店主严格把好食品进货关,不销售三无食品、过期食品等,提醒店主注意食品储存条件,保持店内环境整洁卫生。

·李彬·

狼山镇街道开展“政企零距离”百场千企面对面活动

凝“商”聚力话发展 携手共赢竞未来

责人、民营企业家参加活动。

“南通金融小镇以滨江生态活力轴为动线,串联起旅游观光、配套服务、金融组团三大功能区,是南通市沿江风光带上城市客厅中的金融贵宾厅……”活动伊始,南通金融小镇负责人带领企业家们参观了金融小镇,向企业家们介绍了南通金融小镇构架搭建、平台公司合作以及资源整合优势等情况。狼山镇街道依托金融小镇平台资源,开启“金融+商会”合作模式,为企

业创新创业搭建信息交流、政策互通的服务平台。

随后,崇川区商务局向企业家们推介惠企政策。狼山镇街道商会副会长单位天勤财务分享了财务知识,帮助企业梳理财税风险。与会企业家们围绕行业情况和发展中遇到的问题谈感受、提诉求,畅所欲言。街道部门负责人认真听取各企业代表发言,依次解答企业提出的问题,并就共性问题进行深入探讨交流。座谈会

节奏紧凑,气氛热烈。与会企业表示,此类交流机制对于畅通问题反映渠道,促进跨行业交流,激发合作潜能具有重要意义,并期待未来能参与更多这样的活动。

会后,企业家们来到蓝印花布体验区,领略蓝白之美。调浆、选版、刮浆、揭版、干浆、染色、晾晒……企业家们亲身参与制作蓝印花布的每一道工序,感受南通的历史文化底蕴和魅力。

·吴麒 朱佳·